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Allegato alla Deliberazione n. 9 del 26/02/2015   

 

 

 

C O M U N E  d i  L A V A G N A  

Provincia di Genova 

 

 

VERBALE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

Seduta del  26/02/2015  

 

 

 

 

 

 

 

 

TRASCRIZIONE DEGLI INTERVENTI RELATIVI ALLA DELIBERAZIONE 
DI CONSIGLIO COMUNALE N. 9   DEL 26/02/2015, AD OGGETTO:  
 

 

OGGETTO: Mozione presentata dal Cons. Giorgi (Gruppo Consiliare 
“100% Lavagna”) prot. n. 1975 del 21/01/2015 ad oggetto: 
“Proposta di norma opere pubbliche accessibili ai disabili”. 
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PUNTO N. 9 ALL’ORDINE DEL GIORNO: MOZIONE PRESENTAT A 
DAL CONS. GIORGI (GRUPPO CONSILIARE “100% LAVAGNA”)  
PROT. N. 1975 DEL 21/01/2015 AD OGGETTO: “PROPOSTA DI 
NORMA OPERE PUBBLICHE ACCESSIBILI AI DISABILI”. 

  
CONS. GIORGI   
Do per scontato che l’abbiate letta, mi sono reso conto che ci sono un paio 
di operazioni immobiliari in corso pubbliche: una è l’operazione della 
cooperativa Domus per cui si parla di un uliveto pilota e l’altra sono i 
giardini pubblici della Cogne a Cavi.   
Ho notato che soprattutto parlando di giardini pubblici di Cavi, non sono 
accessibili ai disabili, ma forse non sono accessibili neanche a una donna 
con un passeggino perché sono tutti scale scalette, rampe, ci sono 
rimasto un po’ male perché ho un concetto, un’opera pubblica secondo 
me per essere pubblica deve essere usufruibile da tutti, quindi anche dai 
portatori di handicap, per cui chiedevo anche questa è una mozione, 
quindi un indirizzo se si poteva adottare una norma di carattere etico, 
soprattutto, per cui nel momento in cui il comune accetta delle opere 
pubbliche che siano veramente pubbliche, ossia che sia valutato molto 
bene il discorso dell’accessibilità ai disabili, ovviamente da non applicare 
quando il comune invece magari come scomputo oneri, accetta opere di 
manutenzioni su manufatti esistenti, ma sulle cose nuove, invece mi 
farebbe piacere.   
  
SINDACO   
Fondamentalmente sono d’accordo e voterò anche favorevole, però 
volevo ricordare al Cons. Giorgi che per quanto riguarda, almeno la legge 
dice, del Dpr 503/96, che tutti gli edifici, gli spazi, i servizi pubblici, la 
disciplina vigente è contenuta in questo Dpr che prevede determinati 
requisiti per la costruzione degli edifici e l’accessibilità degli spazi pubblici, 
comprese le opere di urbanizzazione convenzionata.   
Questo anche per ricordare che la normativa nazionale e regionale 
prevede una serie di disposizioni affinché di favorire il superamento e 
l’eliminazione delle barriere architettoniche degli edifici privati, pubblici e 
privati aperti al pubblico.   
Comunque al di là delle leggi che esistono già e quindi andrebbero 
applicate, sono d’accordo che si tenga conto di queste che possono 
essere le raccomandazioni del Cons. Giorgi e voterò a favore della 
mozione.   
  
PRESIDENTE   
Ci sono interventi? No, pongo in votazione.   
Chi è favorevole? Chi è contrario? Chi si astiene?   
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Esito della votazione: presenti n. 16 (assente il Cons. Vagge), votanti n. 
16, favorevoli n. 16. Il Consiglio Comunale approva all’unanimità.   


